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Presentación
El presente anteproyecto pretende desarrollar un estudio  del asentamiento fundo el toro en la provincia de Llanquihue entre los años 1970-1974. Esta unidad productiva se caracterizaba por que fue producto de la ley de sindicalización campesina N° ° 16.625 de 1967. La experiencia se desarrolló por algunos años, pero la crisis política del año 1973 lo afectó de manera determinante en el sentido de que las fuerzas represivas se constituyeron en el lugar provocando una verdadera matanza. El trabajo pretende entonces verificar las características de este hecho.
Antecedentes

Un primer antecedente lo constituye el marco legal de la ley N° 16.625 que al menos pretende dos cosas: primero, aprovechar de manera eficiente la cantidad de tierras productivas pero ociosas dominada por la clase terrateniente nacional; y segundo, otorgar la posibilidad de que enormes masas de campesinos empobrecidos tengan acceso a la tierra y con ello a una fuente laboral segura. Este verdadero proceso comienza durante el gobierno de Eduardo Frei Montalva y se consolida durante la administración del doctor Salvador Allende.

Un segundo antecedente lo constituye un proceso político en donde la sociedad chilena progresivamente se alinea a un programa de corte socialista y que legitima el proceso legal anterior

En tercer lugar la radicalización del anterior proceso hace que una parte de la sociedad chilena se oponga también radicalmente  y desde la asunción del presidente Allende se vaya configurando la idea de un golpe de estado que finalmente ocurre el 11 de septiembre de 1973. A partir de ese momento se constituye una dictadura cívico-militar que perseguirá ideológicamente a quienes son rotulados como “comunistas”. Ello desatará una verdadera persecución y matanza de muchos quienes suscribían los postulados de una sociedad socialista. Aunque la dictadura militar pudo negar de manera sistemática la violación de los derechos humanos, los años que han trascurrido de aquel momento han permitido la generación de una institucionalidad y una serie de publicaciones que demuestran de manera elocuente las muertes, desapariciones, torturas que fue sometida la sociedad chilena a partir de septiembre de 1973. Pero aunque  se pueden conocer los nombres y las circunstancias en que los campesinos fueron ejecutados, falta una mirada de contexto y falta también recoger la voz de los propios sujetos.
Justificación

 Las razones para desarrollar una investigación de esta naturaleza tienen que ver con:

a)  No se ha escrito una historia local de la matanza en el fundo “El toro” 

b) El tema tiene una proyección de desarrollo profesional. 

c) Un pequeño aporte al desarrollo de la cultura de los derechos humanos.

d) Forma parte del patrimonio cultural: la memoria de lo ocurrido en Chile 
Limitantes

· El acceso a la información por parte de las instituciones pertenecientes a las fuerzas  armadas y de orden, se encuentran restringidas. 
· El lugar en donde se ubican las personas a entrevistar, es ajeno a la provincia de Osorno ( Provincia de Llanquihue)

· Muchos de los testigos han fallecido
HIPÓTESIS

En Chile, ante los crímenes de lesa humanidad, hasta los días de hoy no ha existido justicia en pleno, avanzando así, hacia el camino de la impunidad. El caso del fundo “El toro” no es ajeno a esta realidad nacional; en dicho lugar se ejecutaron a seis personas, cuyas situaciones han carecido de proceso de justicia legal, lo que constituye un hecho idóneo al momento de llevar a cabo una investigación de dicha envergadura.

Objetivo general
Analizar los crímenes contra la humanidad a partir de las ejecuciones sumarias ocurridos en el fundo “El Toro” 
Objetivos específicos

· El estudio de la ley de sindicalización campesina y sus implicancias en la provincia de Llanquihue y la matanza ocurrida en el Fundo “El Toro”

· Reconstruir el contexto político de la época en la provincia de Llanquihue.
· Las razones políticas de por qué fueron ejecutados
Aspectos metodológicos

El marco metodológico, analizamos el enfoque de la investigación, tipo de estudio, diseño de investigación, estrategias de recogidas de datos y producción de información. Aplicamos Instrumento 1 que son las entrevistas y el Instrumento 2 que es entrevistas grupal, hacemos una evaluación de la validez y confiabilidad de los instrumentos y finalmente hacemos un análisis de los datos cualitativos y de los criterios de la calidad de la información.
Por otra parte, la búsqueda de fuentes de información sobre el caso a través de la prensa local y nacional será de suma importancia para la producción de este trabajo.
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